

在成长的道路上一路生花

羊山中学东校区 七(15)班 韩玉雯

“少年应有鸿鹄志。”我抬头望着满天的星河，将梦想立于未来之中，脚踏实地努力前行。

目标

9月的早晨，天空蒙上了一层薄薄的纱，把校园衬托得自然而美丽。我心情愉快的进入校园，感觉空气都是甜甜的。当时的我，信心满满的要完成心中的目标。我读小学的时候，学习成绩比较稳定，在班里一直都是中等偏上的样子。因此，我初中的目标定在了保持小学期间在班里那样的成绩，顺利愉快的完成初中学业。

遇困

然而目标很明确，但现实却不如我意。进入初中后，学习科目多了，作业量增大了。一开始，我不适应，毫无章法的被动应对，学习成绩很快被别人拉开了距离。考试倒数有我，背书不过关的有我，听写错误的有我，而我之前有亮点的作文，也黯然失色了。那时是我最无助的日子，老师的批评，家人的不理解，令我烦躁自卑。我恨不得生出无限多的蜘蛛丝，把自

己层层叠叠地包裹起来。

奋起

有句话说得好：“无论黑夜多么漫长，白昼总会到来；无论困难有多么多，办法总比困难多。”在老师的谆谆教导和具体帮助下，我重拾学习信心，改善学习方法，制定学习计划，建立错题本，认真梳理笔记，不厌其烦地归纳总结知识点，一步一个脚印地朝着学习目标迈进。

前行

通过一段时间的调整和努力，我较好的克服了学习时的烦躁自卑心理，勇于从解决难题中走出来，学习成绩有了点点滴滴的进步。这使我体会到，学习路上不可能一帆风顺，遇到困难，就要像沙漠里的仙人掌一样，在经历雨雪风暴中顽强成长，最终开出朴实而又美丽的花。我要通过努力拼搏，不断克服学习中遇到的各种艰难困苦，开出属于自己的花。

从今以后，我将迎着朝阳，努力前行。

(指导老师 顾礼姝)

救猫

潢川县宝莉小学 六(1)班 余秋雨

星期三中午，我们吃完午饭在教室里写作业，教室里只有笔尖划过纸面和翻书的沙沙声，突然，我发现同学们陆陆续续走出教室，而且好一会才回来。我有些疑惑，不过也没太在意，可老师有些生气，问了一个刚进来的同学：“你们都跑出去干什么？”那个同学回答：“有一只猫被困在外面的大树上。”老师有些惊讶，去外面一看，果然，有一只蓝猫被困在一棵十几米高的秃树顶端瑟瑟发抖。

班里瞬间炸开了锅，同学们纷纷站了起来，窗户边围满了人，为了看猫许多人把厕所门口都堵住了。突然一阵风吹来，猫蹲的树枝开始摇摆，小猫蜷缩起来，似乎马上就要掉下来了，有些人惊呼起来，有的女生捂住了眼睛，我的心也提到了嗓子眼，为它捏了一把汗，生怕它掉下去。

这时，上课铃声响了，可我们就好像没听见似的，老师生气极了，一拍桌子，喊道：“你们赶快回到座位，不然就扣分了！”这确实震慑到我了，只好乖乖回到了座位。可还是按捺不住心中的好奇，总想偷偷站起来瞄一眼。

时间过得好慢，终于等到了下课，我们赶紧冲到窗户边，发现信息中心的老师 and 体育老师已经出动了。体育老师动作十分敏捷，快速爬到树上，拿出一根长长的竹竿

去挑猫，可猫纹丝不动。然后信息中心的老师又想了一个办法：他们找来一块白色的帆布，几个人把帆布撑开拽住，拉得紧紧的，想让小猫跳下来落在上面。

这时，来了一阵风，树枝开始摇摇晃晃，小猫一个踉跄，掉了下去，瞬间女生们的尖叫声响成一片。谁知，小猫竟用前爪抓住了一根树枝，在枝头摇摇欲坠。每一次风吹过，它就会随之晃动，仿佛在风中摇摆的树叶，随时都会掉下去。小猫的爪子也快撑不住了，向我们发出求救的叫声，听着甚是可怜。它的身子开始慢慢往下滑，每一次下滑都会引起一阵惊呼，它的后爪也在空中无助地挠着空气。代入一下它的视角，可以感受到它的害怕，若掉下来有可能就一命呜呼了，小猫可真是求生欲拉满啊！终于，小猫坚持不住了，掉了下去，我们不自觉又跟着大叫了一声，这声音估计整个学校都听得见吧！我们本以为小猫会掉在帆布上平安无事，但我悬着的心终于死了，小猫竟然与布擦肩而过，掉落在地面上，可是让我们意外的是它看上去并无大碍，飞快地跑了。

上课了，我回到座位上，脑海里一遍遍循环播放着小猫掉下来的场景，真是惊心动魄啊！

(指导老师：肖小鸭)

福暖茶室

羊山外国语小学 四(1)班 熊泽培

如画一般的美景，充满生机的小院子，古朴可爱的书桌，热气腾腾的炭炉，以及炭炉上香气扑鼻的点心，构成了我的乐园——福暖茶室。

雪花纷飞之际，福暖茶室的景色是最美的。室外大雪纷飞，银装素裹，室内却暖和得如同春天一般。大家都围在炉子边烤火，暖意融融。这不禁让我想到了白居易笔下的“绿蚁新醅酒，红泥小火炉”，诗意盎然。

这时候，我最喜欢坐在火炉旁烤肉松饼。轻轻地夹起一块肉松饼，放在烤架上，不一会儿，整个屋子就弥漫着诱人的肉松香。我小心翼翼地翻动肉松饼，听着它滋滋作响，外皮香脆，内里的肉松冒着油香，瞬间让我陶醉其

中。两三口下去，一块肉松饼就被我消灭了，满口生香。

福暖茶室内，一张复古可爱的木制小书桌尤为引人注目。书桌上文房四宝俱全，我最喜欢拿着毛笔在宣纸上写“福”字。妈妈先给我做示范，我学着妈妈的样子，一笔一画地认真临摹。刚开始，我写的字一个比一个丑，妈妈鼓励我：“失败乃成功之母。”终于，在不断努力下，我写好了一个漂亮的“福”字，字形优美，寓意吉祥。

这就是我的乐园——福暖茶室，一个承载着温暖与美好回忆的地方，这里的一景一物，皆是我心中最温柔的牵挂。你，是否也为之动容？

(指导老师：陈静静)

追逐那片光

潢川县江集中学 九(5)班 何诗甜

在阴冷沉默的角落，一颗种子孤单地躺在残垣断壁间，周围的黑暗想要蚕食一切，种子默默地承受着孤独，内心孕育着生命之梦。

曾几何时，我喜欢上了文学。在文学的世界里，我可以跟随那些触动人心文字领略山河的壮阔，体会不同的风土人情，感悟人生的哲理，我一头扎进文学的海洋，眨巴双眼好奇地窥探文字的世界。

那个角落是一片贫瘠的土壤，那颗种子在泥层中悄然破土，带着不服输的劲头冲破黑暗，寻找光明。

探索之路永远是曲折的，一篇篇作文用红笔圈出的分数低得扎眼，一次次被我揉成一团。不知从何时起，我变得浮躁，创作灵感开始消耗殆尽，每当抬起笔时，思绪仿佛凝滞脑中，停止不前，我慌张失措。

那片土地上空突然布满阴云，一阵雷鸣，大雨倾盆而下，狂风摇曳着，那株幼苗数次被拍打倒在地面，又倔强挺立，与风雨抗衡。

又是一个为写作文而烦闷的夜晚，我胡乱抓着额前发丝，却只是干瞪眼看向作文纸，阵阵叹息声充满书桌窗台，似是想要放弃，我走起神来。不经意地一扫，书

柜上那红色封面的笔记本吸引了我的注意，我取下，拭去厚厚的灰尘，映入眼帘的是我刚步入初中时的字迹，一篇字迹工整的作文被老师打上“A+”。刹那间的恍然，以前的我也是那个充满傲气的少年。扉页上，那句“追风赶月莫停留，平芜尽处是春山”彻底将我砸醒。

风停雨住，阳光明媚，幼苗恣意向上生长。

我不甘服输，我怎能如此怯懦？曾经那些努力的画面，再一次点燃了我的信心！于是，当我又扑进书本时，心态变得平和坚定，我从书籍中汲取知识和力量，我的笔头随着心灵的触动写下一行行的文字。我想，我应该像幼苗一样坚韧不屈，追逐心中那片光！

岁月辗转如歌，时光飞逝如花。当我的文章陆续在《信阳晚报》《中国青年作家报》《精神文明报》《语文新读写》等报刊上刊登时，内心的欢喜之情遏制不住地溢出；当我站在作文竞赛领奖台上的瞬间，我多么庆幸，庆幸文学之路上的我不曾放弃。

幼苗已经长高长壮，它结出了灿烂的花朵，沐浴阳光，夺目耀眼，我也随着它的脚步，于贫瘠之地傲然站立。

(指导老师：胡方家)

